

риском изменений в политической сфере, неустойчивым макроэкономическим положением, неразвитым банковским сектором, российской системой бухучета и коррупцией.

В последнее время проблема создания эффективной системы управления инвестиционной деятельностью на разных уровнях экономики (федеральном, региональном, муниципальном) приобрела большую актуальность, в связи с тем, что Россией взят курс на построение инновационной экономики.

### *Библиографический список:*

1. <http://en.wikipedia.org/wiki/Investment> [электронный ресурс] (дата обращения 20.02.2012г)
2. [http://www.hanadeeva.ru/biblioteka/knigi\\_economika/Cergeev/faktori\\_investisi/index.html](http://www.hanadeeva.ru/biblioteka/knigi_economika/Cergeev/faktori_investisi/index.html) [электронный ресурс] (дата обращения 20.02.2012г.)

**УДК 811**

## **ГЛОБАЛИЗАЦИЯ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ**

*Арбузова А., студентка 2 курса, экономического факультета  
Научный руководитель – С. В. Антонова, ст.  
преподаватель кафедры иностранных языков  
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»*

*Данная статья является переводом статьи «EconomyWatch».*

*Ключевые слова: информационные технологии, повышенное общение, частная экономика, глобальные рынки*

Рост и развитие информационных технологий, улучшение связи по всему миру сделали экономику отдельных стран объединённой на мировой арене. Отдельные страны, которые были ранее изолированы друг от друга, в настоящее время определяют ситуацию на глобальных рынках, что в свою очередь помогает им сформулировать свои собственные методы политики.

Глобальная рыночная экономика или глобальная экономика означает место, где все страны мира объединяются для заключения сделок на международном уровне. Глобализация означает повышение глобальной связи и интеграции и взаимозависимости между рынками отдельных стран.

Глобализация предполагает усиление интеграции технических, политических, экономических, социальных и культурных сферах стран мира. Мы видим, например, все больший и больший интерес в мировой политике в Индии, чем когда-либо ранее. Усиление взаимодействия между развитыми и развивающимися странами также сильно влияет на внутреннюю экономическую политику, что делает их более мощными иностранными партнерами. Так же считается, что глобализация имеет и пагубное влияние на культуру развитых экономик и на традиционные ценности развивающихся стран мира. Это принимает форму неокolonизации.

Глобальная рыночная экономика влияет на появление рынков производства во всем мире, на более широкий доступ и широкий спектр продуктов для компаний и потребителей. Это также предполагает более низкие ограничения на передвижение товаров и услуг по всему миру. Но одновременно свободное движение рабочей силы между странами не происходит за счет строгих иммиграционных законов, принятых во многих странах. Глобализация утверждается для того, чтобы добиться уровня занятости, как в развивающихся странах, так и в развитых странах мира. «Права интеллектуальной собственности» становятся все более признанными во всем мире. Глобальные рынки, как например рынки сырой нефти, оказывают огромное влияние на мировую экономику. Большая ассимиляция культур мира и повышение уровня жизни, предположительно достигнуто в результате глобализации. Развивающиеся страны, оправляются от бедности, неграмотности и безработицы. Глобализация выносит глобальные рынки и сопутствующую глобальную конкуренцию на передний план. Это иногда вызывает ухудшение состояние ранее защищенных внутренних производителей. Таким образом, влияние глобальной рыночной экономики не всегда полезно для менее развитых стран, где бедные производят для более богатых, в то время как богатые становятся ещё богаче.

Доля США, когда-то считавшаяся самой высокой в глобальной экономике, сократилась до 25%, по отношению к формирующейся экономике, например Индии, Китая, Вьетнама и многих других стран из Юго-Восточной Азии. За последние несколько лет у США уже недостаточно внутренних сбережений для удовлетворения растущих потребностей инвестиций. С увеличением потоков прямых иностранных инвестиций, это отражается в дефиците текущего счета, который в настоящее время составляет 6-7% от всего валового внутреннего продукта. Это также сопровождается положительным сальдо торгового баланса растущих экономик, которые хотят инвестировать в США.

Но все таки, глобальные финансовые рынки стабилизируются в настоящее время, не смотря на многочисленные проблемы в различных частях мира и отток капитала из развивающихся стран в развитые. Во многих странах переходят к полной конвертируемости счета движения капитала.

Экономика свободного рынка добилась успеха в развитых странах, а для развивающихся стран модель смешанной экономики или социальной рыночной экономики не станет единственным решением. Роль социального обеспечения государства сохраняется в социальной рыночной экономике, которая основной своей задачей считает заботу о бедных. В тех случаях, когда бедные страны стремятся к свободной рыночной экономике, необходимо определить сегменты, контролируемые государством, но с преобладанием свободного предпринимательства, таким образом, чтобы восстановить эффективность и продвижение страны к экономическому процветанию.

### **Библиографический список:**

1. <http://www.economywatch.com/market-economy> [электронный ресурс] (дата обращения 11.03.2012г).
2. <http://www.ft.com/global-economy> [электронный ресурс] (дата обращения 17.03.2012г).
3. <http://www.grandars.ru/sociologiya/globalizaciya> [электронный ресурс] (дата обращения 17.03.2012г).

## **THE GLOBALIZATION OF WORLD ECONOMY**

*Arbuzova A., Antonova S.V.*

*Keywords: information technology, increased communications, individual economies, the global markets*

*The rise and advancement of information technology with increased communications across the world has made individual economies merge into the world scene. Individual economies which were previously isolated from each other are now influenced more by each other's actions and policies and the situation in the global markets which in turn help them to frame their own policy measures.*